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oldugunu gésteriniz. P=(3,2) € E* noktasinin S catisina gore koordinatlarini

1. E’de S ={Pg =(0,0), P =( )} nokta sisteminin Oklid gatisi

bulunuz.
2.
a. v=(1,0,2), u=(-13,1)e IR’ igin 3v, —2u , tanjant vektorini hesaplayiniz.
4 se a a 3 a .
b. X.,Yey(E") vektér alanlan X =x,——-x,—,Y=x,"— seklinde
ox, Ox, A
veriliyor. P=(1,2) € E* noktasinda X —x,Y vektor alaninin degerini bulunuz.
seklini giziniz.
3. {dx1 ’ ,dlep,...,dx,, ,,} kiimesinin TE (P) kotanjant uzayinin bir bazi oldugunu

gOsteriniz. Burada, {x],xz,...,x,,}, E" de Oklid koordinat sistemidir.

4. Divergens fonksiyonu tanimlayiniz. Lineer oldugunu goésteriniz.
5. a:l—E?, a(t)=(2cos’ t, sin2t, 2sinf) egrisinin ¢ parametresinin yay parametresi

olmadigini gésteriniz. ¢ = 1 noktasindaki hiz vektoriini bulunuz

NOT: Sorular esit puanh olup sure 90 dakikadir.

Basarilar
Prof. Dr. Emin KASAP

1 - P;,P1 Ve P;_ nok‘\'o\or\ jc:rcl\ml\/\a
FoP = P-%e = (Y, '3
?n FJ_:: Y2-% = (_4/4? ..2/(5—“) O/)“nak u2ere

i b,
?PQP(, %0?‘1% vektdr sistemini ele alalim:

- <PQP‘\?:?(5= <<—2/(§,1/('§),<2/(§.4/G) a

= 4,4
5 5

=1



® < RR W = (7B, Y5, Vs, YE) >

= E.L—G-i
5

= 1
C <R = < (Y 0s), (B YE) >

+

o)l
YIS

:o~

5 bl : .
hald %PF},P Pl% sistemy 1R nin BT orde rorml

s Ok“f % PQ,R\?.Q(( nok+ta t‘J\‘c\x\)\sL bir Qklid ¢abist
belirtir.

-P=(A#)

S

3

P 2 ?:?4 -\-/" ?: T2 O\OQQ\C 3@43\&@_\,‘. 2,/u _5034/0’7 F Dob"o:wrm
%?e;P(\PZ({ G\\D\c\]é cetsine borshile 3@\6\\ okhid Voo rdine + sjstemin-
el koové‘\mjf\cr\im

= (s2)=2 (7= Vrz )y ("/E. Yz)

=\ §2A /M~3
A +2M=2(5

- A o s
"‘> 2 = g//g F, = TE elde ec;\\\\r.



2 - 0*) Pé\fls Acin

3\7)9 =3C P V) =(r33) - (3,o,é>|P
T20p CA(e) = (rba)= (2,-6,-2),  clpel toer

—N

3Vp =20 = (5,-4,4) €T (r) elde edilir

b) <>< - X, \/) <]>> A(faﬁﬁ’) \r\esa?\otsdm’):
(X =% Y)(r) = XCpP) = xi(P) YCP)

<><, — -%;xa) {F] ~ x.(f)(:z 2)(1’}

P=(tz2)e e 2 C P
)€ Eliesn = X‘m:&—x_l - Xalt) 57|, - Kl \
XlP)=P =4 IF ' e
AlP)=Py=2 dir = 2 3 _°
= 1. - — 1.2 4 ‘
ax|p By \p %2 1P
_ = o — )
- 3%, )P © ox IP




————

L . >
%am \p ’én\? bt ex\_\\e Vimesinin —ren(j:)mn

o o\\:\ujum \a'\\')yom&.

d xp\ € Tl ey, 12740

€ N O\ NQ\C DM

% dXq)p, dX2)p, -~ % \p (( Vimes¢ vesflsim.

-y __© Ao S X
qu\? Qé"s \F> =g \ Ty o |,

= S*,S
O\&Uﬁugc\m dual bea Aowm jszz'nce

% A?QIf, 4)(4[19, -~y Ql?(n\?é'
bomesi Tew CP) |40+0,er+ waagn beaxdis.

4’, B?verﬂzns Foc\\tsiyot\u:

K= 2 f; 2 X(E")

= oy
’?;éCCE“,/E), f2ien o\mo\c U2ene

CA'X\/ 2

X(EN) — C(CENR)
X — div(=E 2R
V= A
"?‘cm\usiyor\uno drV":yﬂns 760/3[-5&00” Q/ém

-
< - Cax‘

%Cr’n
?)( Y ’

v (x)= < XS dir



B’xvcrﬁehs gom&s’)y onu \'mecr&\r. 7

\7/X/ N X/EP) ve #/a‘,bé/f 4"'61'/7
v (ox—\—by) = o diyYX)+ bdiv(y)

&Ujuﬁu 3 m@t\yl& i
Xe= ..32 _f; ‘5%(':' Ye& Y: ré‘ 3’; f‘aa;‘ Q\Sus\\ Bu?‘a&m/

N
OX+bv VY= é(o-ﬁ ”fbj")%%; olus.

=1
> Lo'§~$+b2,{)

¥ tb )"‘ Kismi 4
’ <QX K “\é EPS \). \Sﬁ\nee:w
AR
= Ck g B ) + bé_ 9’?‘!
V=9 ’BX')

—

a v I(xX)* v de[\/) \oulowr

11N

/

5. «: T — EB
+ — X(t)= (2605'6 sin2 %, 25’ﬂ+)

—~ 25Nt

d e
0< ) = 4 cost sm‘l‘ 2 o5 2%, ZCQS—LL) f‘

A\

=) \ N\(f\\\z\/ 'Z‘75§n22-£- + Y ens' 24 + Heos®t

:\/ /'7 +4CO32{- = 'Q\i1+¢°5{' e\de ediir ’u
Vw‘é <L Ao \\ c><\<+\\\== { o\mak zorunde Qlef' \dir. Omf‘“/'
_—5 1= o ‘\C,."f\ \\x‘(o)\\=21‘i’¢1 A‘,;g A-Sr\ca/' ‘ll:-':'é gcl,u'ﬁ

o (%;): (—2, o, J‘j‘) bulms




